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Szentes, 1949. január 15. szombat  Ára 60 fillér- IV. évfolyam^ 12 szám.

SZENTÉI ÚJSÁG
A F U G G E T L E N KIS G A Z D A-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

A kormány rendezte a Földmíves 
Szövetkezetek gazdasági tevékenységét

rendszer megszüntetésével igény* 
bevett rnezőgezdeaégi vasutakat, 
iparvasulaket az államkincstár tu­
lajdonába kell adni. Á kereske­
delmi és szövetkezetügyi miniszter 
előterjesztésére szabályozta a kor­
mány a Főid mi vés SzövetkezetekÁ kormány pénteken reggel stockholmi magyar követség ve- közt, valamint aranyérmét és tört-

Dobi látván miniszterelnök elnök- vetésével követi minőségben való aranyat a lefoglaló hatóság köteles * gazdasági tevékenységét. Megálla-
lésével minisztertanácsot tartott. A megbízatáséhoz- A minisztertanács s Nemzeti Banknak átadni. Ameny* pílotts, hogy milyén tevékenységet
minisztertanács jóváhagyta a ma hozzájárult a községi illetőség nyiben a bűnvádi eljárás során a FolvtaHhet « Földművé Szöveti?«*«» 
gyár-román vízügyi rnegálíapodé- megszüntetéséről szóló törvénnyel lefoglalt értékeket nem kobozzák
sokai. A külügyminiszter előtér- kapcsolatos végrehajtási rendelet el, a Nemzeti Bank a jogosult
jesztésére a minisztertanács hozzá- kiadásához. A minisztertanács ki részére kiadja azokat,
járult Shöpflin Gyula követ és mondta, hogy a bűnvádi eljárás A minisztertanács rendeletet fo- ségek esnek további engedélyek
meghatalmazott miniszternek a során lefoglalt külföldi fizetési esz- gssdoti el arról, hogy a nagybirtok- alá.

iparjogosítvény és hatósági enge­
dély nélkül és milyen tevékeny-

A Palesztinái kérdés miatt: műveletekben. Anglia három német 
tábornokot küldött az arab államok 
hadvezetőségéhez, A lap Tfuman 
elnöiröt vizsgálat elrendelésére kérte,

(MTI)Egyre élesebb az ellentét 
az USA és Anglia között Hírzárlat Trurnan 

londoni látogatására
Boriin : Trurnan londoni látogatása 

élénken foglalkoztatja a berlini saj­
tót. A látogatás eredményétől azt 
várják, hogy egyesíteni fogják a né­
metországi francia övezetet Biz,óniá­
val. A Telegraph szerint nyugati 
körökben nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak Bovin és Trurnan találkozá­
sának. A londoni külügyminisztérium 
teljes hírzárlatot rendelt el a kétna­
pos- tárgyalások tartamára. A Neues 
Deutschland rámutat arra, hogy a 
nyugati hatalmak között nagy né­
zeteltérések uralkodnak a német kér­
désben, ezeket nehéz lesz áthidalni.

TRUMAN ELNÖK LONDONBA LÁTOGAT
Londonból jelentik • A wsshing- Sehcl som nyert azonban ez a po- csak fecsegtek, Bevin ellenben cse-

toni külügyminisztérium szővivőjé- lítifea olyan rokonszenvre, mint Be- lekedett, mégpedig a brit birodalom
nők cáfolata után Trurnan elnök is vjn elméjében, aki túlszárnyalta Mos
bejelentette sajtóértekezletén, hogy ley fasiszta vezér táborát, mert ezek
nem igaz az egxik londoni lapnak 
az az állítása, amely szerint Levett 
javasolta volna a washingtoni angol 
nagykövetnek, küldjön \nglia repü­
lőgép, két felderítésre, hogy ilyen Az amerikai szenátus csütörtöki hető, hogy Bevin igazi célja az 
módon bizonyítékokat szerezzen

egész hatalmára támaszkodva.

Éles-, tasm adás Ängiiis eile« az amerikai
szenáfu&ban

» ülésén Morse és Brcwiter szenä- volt,'hogy a komolyabb súrlódás
za:dó csapatok betöréséről Egyiptom tor élesen bírái la Nagybiiiannis e'őidézése után bekeríthesse Izra
területére. Maga Levett ostobaságnak középkeleti politikáját. Morse meg olt. Beiwster szenátor kifejtette,
minősítette a londoni lap jelentését, rólts Anglia eljárását és kije!entelíe, hogy Nagybritannia uz amerikai

A Daily Telegraph washingtoni hogyha Bevin külügyminiszternek pénzeket szeszélyes diplomáciai
ez volt a szándéké, hogy súiló- és keton»} kalandokra pazarolja a
désl idézzen elő, jobb módszert Közép Kfcleten. 
nem is választhatót! olna. Felle-

Az indonéziai hslyzet
Singepurből jelentik ■ Az indo­

néz köztársaság szükség kormánya 
rádiónyilatkozatban 
hogy Indonézia népe ha kel!, éve­
ken át is folytatja ellenállását a 
hollandokkal szemben. A közle­
mény szerint e köztársasági csa­
patok a „felperzsel föld“ íakliká' 
iához folyamodtak, úgyhogy a 
hollandok Szumaírában nem ta­
lállak mást, csak hamut és kiégett 
romokat.

Az indonéz szabadságharcosok 
Jáva középső részén Paiuretno 
város helyőrségét teljesen meg- 
semisitették és a guerilleh arcot fo­
kozódó sikerrel folytatják. (MTI)

tudósítója ennok ellenére pántokon 
közzétett jelentéséi) n azt állítja, 
hogy lapjának értesülése Amerika 
magatartására vonatkozóan megfelel 
a valóságnak. Lovett ugyanis ellen-
(ét--; jelentéseket kapott az egyiptomi 4 palesztin helyzettel kapcso- rint rz amerikai vezérkar különö-

’.atar.ncnlón folyó zsidó tevékeny- |dibon ez MTI jelentése szerint a sen Görögországban, Törökország-
ségro., Ezért világosan értésére adta brit kormány arra akarja rávenni bari és írómban működő amerikai
a washingtoni angol nagykövetnek, Washingtont -tekintse az egész katonai missziókat latija elsővc-
h.ogy mmLtt elfogadhatná az angol palesztinéi helyzetet a hidegháború nelbelieknek. Elliot szerint a miss-
a> !i b. hogy a zsidók úttorlaszokat egyik fontos részletének”. Áz USA szióknak kettős céljuk ven : 1. A
pitének Egyiptomban, bizonyító- kózelkeleli politikáiéra egyébként haderő megszervezése és kikép-
okra van szüksége, hogy ezek élesen rávilágít Elliot amerikai zése. 2. „A szovjetellenes politika

meg felei nők-e a valóságnak. kalonei szakiró cikke, amely sr.e támogatása és élesztőse“.

kijeleniette,Äraerik közeihez sti potittkájánuk háttere

Bevin Trumannál
A News Chroniolo washingtoni tu­

dósítója szerint a brit nagykövet Be 
vin kívánságára felkereste Trumant, 
hogy enyhítse az angol amerikai fo 
szükséget ős megnyerje Trurnan tá­
mogatását ahhoz az angol kívánság­
hoz, hogy Amerika is gyakoroljon 
nyomást Izraelre. A levelező szerint 
Trurnan számára nagyon nehéz lesz 
az eddigi politika módosítása és er- 
revonatkozőan nem lehet egyhamar 
teljesedi kielégítő biztosítást várni.

A legtöbb amerikai lap továbbra 
is hevesen támadja Bevint. A New
York Post ezt Írja: Sok angol óimé- oimii amerikai folyóirat a francia lyok közül 6 ezret a brit kormány
bon csírázni kezdtek a felszín alatt hírszolgálat adatai alapján felhívta rendelkezésére szabadon boosájtot-
a náci eszmék elvetett magva! és az Egyesült Nemzetek Szervezete tak abból a célból, hogy résztve-
most teljes virágzásba szökkentek, főtitkárának figyelmét arra, hogy az gyének az Izrael ellen folytatott had. tenni.

A fegyverszüneti tárgyalások
Rhodos szigetén megkezdődtök . te, hogy az Egyesült Államok az 

fegyverszüneti tárgyalások A két fii eredeti felosztási tervet támogatják, 
meghatalmazottainak találkozása ro- amely szerint Negev a zsidó állam- 
mónyokre jogosít. Trurnan kijelentet- nak jut.

Megkezdték a zsidó csapatok leszerelését
Tel Avivban csütörtökön kijelentet- megvédésére szükséges csapatokat 

tók, hogy megkezdték a zsidó csa- fogják fegyverben tartani, 
patok leszerelését és csak a határ

Német tábornokok az arab államok 
hadvezetőségében

Skandinávia
mint „repülőgép anyahajó“

A skandináv államokkal kapcso­
latban a szovjet Tájékoztató iorda 
rámutat arra, hogy az amerikai 
imperialistáknak szüksége van Skan­
dináviára, mint „repülőgép anya­
hajóra“, ahonnan fenyegetheti Euró­
pa demokratikus népeit. Svédorszá­
got a távrepülő amerikai bombázók 
hatalmas támaszpontjává akarják

Lakó Succesból jelentik: A Nation Egyiptomban őrzött német hadifog-
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278 ezer utast szállított 
eddig a gyermek 

Úttörő-vasútja
A Fővárosi Statisztikai Hivatal 

részifitos adalokr t állított öasze a 
szebedsácheyyi Úttörő vasút for­
galmáról. Ezt a hepvi gyermekva*- 
utfit az elmúlt év július 31-én nyi­
tották meg, tehát már öthónapoa 
működési múltra lekinlhet vissza.

A Széchenyi hegyről indul ö Já­
ró-hegy irányába nárom kilomé­
ter^ s hosszúságban

A vasutasszolgálatot 
meret.es — felnőttek felügyeleto mel­
lett 12 — 14 éves gyerekek látják el. 
A vonat közlekedési ideje naponta 
reggel 8 órától este 9 óráig tart, A 
vonatok hétköznapokon fél óránként 
vasárnap 22 percenként indulnak.

Az úttörővasát n nyári hónapok­
ban nagy forgalmat bonyolított le. 
Megnyitása napjától az év végéig 

i 278.945 utast szállított

Mennyi adót limit Szemes takessóya 
ez elmeit óvóénBudapestről jelentik,:

Az országgyűlés pénteki ülésén 
tárgyalták az iparostanulókról és ke­
reskedő tanulókról szóló törvényja­
vaslatokat. Az ifjú munkások kikül­
döttei zsúfolásig megtöltötték a kar­
zatokat és feszült figyelemmel hall 
gatták a számukra hatalmas, uj le­
hetőségeket nyitó törvényjavaslat tár­
gyalását. Az ülés elején Vajda Imre 
államtitkár beterjesztette az együttes 
bizottság jelentését az 1949. évi ál­
lami költségvetésről. Majd Lupkovics 
György kisgazda előadó ismertetése 
után az országgyűlés vita nélkül 
elfogadta

a szabadalmi bíróság felügye­
letéről

szóló törvényjavaslatot.
Török István előadó ismertette
az iparostanulókról és keres­

kedő tanulókról
szóló törvényjavaslatot. Ennek a fon­
tos kérdésnek megoldására azért ke- 
í ült ilyen későn sor, — mondotta — 
mert Bán Antal iparügyi miniszter 
r tmakidején elszabotálta e fontos re 
form megvalósítását. A javaslat biz­
tosítja a szakmunkás utánpótlás mi­
nőségi emelését és az iparos és ke- 
r skedő tanulókat egyenrangúvá te­
szi a többi tanulóifjúsággal.

Ezután Dobi István miniszterel­
nök beterjesztette a magyar állam 
1946—47 költségvetési évre vonat­
kozó

A szentesi adóhivatalban most 494 ezer 612 kilógramm, vagon' 
vannak folyamatban az 1948 évi bán 249. Ebadóban a bevitel 
adóbevételek összegezései Az ed- 27 945 forint, tenyészéLatdijban 
digi statisztikai adatokból mér is pedig 65.539 forint, 
tiszta képei lehel erről kapni, Megállapítható ezekből e »rá 
mennyi pénzösszeg folyt be a mokból, hogy 1948 ben elég jó 
város kasszájába. Megállapítást bevételt ért el a volt városi adó­
nyert, hogy együttesen kezelt köz hivatal. Terményadóban b bevétel 
adótokéban az elmúlt évi bevetel q folyőévi előírásnak 107.40 száza 
3 millió 882.438 forint 12 fillér volt. lékéi érte el, az együttesen kezelt 
Illetményadókbő! 756 544 forint közedóban pedig 99.88 százalékát, 
folyt be. illetménytöbbletadóból Á mezőgazdasági fejlesztési jöru- 
pedig 3.356 forint. lékből 6.123.060 kg termény gyűlt

A terményadóban a bevétel össze. Ez is 82 63 százalékos tel- 
kilőgrsmrnra számolva 2 millió jeeitési jelent.

mint is-

Iiletékes egyházi hely cáfolata 
az AFP értesülésére

s. 6 fuvarozás és sznélvszálás 
szigora ratealalja

A Magyar Kurír jelents : Buda- felezhető fel, mert hivatalos egy^ \ hivatalos lap legutóbbi száma 
pest, január 14. Az AFP-nek as házi hatóságnak e szolgáld,i út kormányrendeleíot közöl a küzhasz- 
voit a vatikáni értesülése, hogy betartása nélkül való minden pró nálatu gépjármű vállalatok személy és 
„helyreigazító közleményt juttatta k báíkozéaa meddő lén ne cssk A árufuvarozásáról. A rendelet siorint 
el b Vatikánhoz a Míndszsnty tájékozat lanságnak színié nev^taé- kizárhatják a fuvarozásból azt a szc- 
ügyben Ezzel kapcsolatban us ger. bizonyítóké., hogy ez^ AFP d mő 1 yt, aki betegsége, ittassága, vagy 
esztergomi érseki általános hely- budapesti „Érseki Katiétól. eredő- tisztátalan ruházata mii.tt a többi utas 
tarló budapesti helynöksége a kö nek mondja a helyreigazítást. terhére lehet, de ki lehet zárni a 
vetkező nyilatkozat közzétételével »Érseki Kúriákat“ nemcsak Buda- j fuvarozából azt az utast is, aki pod- 
bizta meg a Magyar Kurírt: pesten, de Magyarországon sem * gyászával az utasuknak kényelmet-

„A Budapesti Helynökség sem- ismernek ‘ — i jeződik be az etz { lenségot okozhat, a megszabott ren 
minéven nevezendő helyreigazítás! tergomi érseki általános helytartó j det nem tartja meg, i!lenisértő ma- 

juttatott el a Vatikánhoz. En budapesti helynökségének hivata 
nek lehetősége ós módja sem té los nyilatkozata.

I

i
gaviseletot tanúsít.zárszámadását.

A törvényjavaslathoz először Non 
György aa MDP nevében szólt hozzá 
és a törvónyj avaslatot elfogadta. 
Baszthy Dénes kisgazda a javasla­
ti, t elfogadta. Gosztoni János (Nem­
zeti Parasztpárt) ugyancsak elfogadta 
b javaslatot. Tóth Pál (Balogh Párt) 
hangoztatta, hogy a régi rendszer 
ipartörvényei csak a munkáltató ér­
ti ikeire voltak tekintettel. Ezért a 
javaslatot elfogadta. A Ház ezután a 
javaslatot általánosságban és részle­
teiben is elfogadta, majd kimondotta, 
hogy legközelebbi ülését hétfőn, 17- én 
tartja és azon megkezdi az 1949 évi 
költségvetés tárgyalását, (MTI)

nem
Az elővételben váltott jegy, vala- 

í mint az átszálló , menettérti és hely­
jegy, hatósági orvosi, kórházi bízó- 
nyitvány, rokkantság, tlőrrhalsdctt 
terhesség, csecsemő, vagy kisgyer­
mek kisérése a felszállásnál elsőbb­
séget biztosit. Egy méternél nem ma­
gasabb gyermek, ha nem foglal 

. el külön ülőhelyet, díjmentesen 
nic-i ani tárgyalások során el | jogosult utazni. Ha a gyermek egy 

a francia külügyminiszter 1 méternél magas ibb, 5(J százalékkal 
aggályait a né mór fejlemények miatt. ? mérsékelt menotdíjat köteles fizetni. 
B >vin az amerikai kormánnyal egyet- j Hat éven aluli gyermek kisérő nél- 
értésben arra akarja rávenni Schu- í kül nőm utazhat, 
mant, hogy a francia parlament mi- |

A Neues nél előbb ratifikálja a Ruhr-ogyez-

Á Ilii iffiííÉE iiül Iv.píÉisIl tirp!
üli 1 íilBÍE iillliíiÉFfil R

Berlinből jelenük : Schnman Ion- lesz a 
doni látogatása élénken foglalkoz- oszlatni 
tatja a berlini sajtói;. A nyugatbor- 
lini lapok jelentése szerint most 
fogják elhatározni a nyugatnémet- 
országi francia övezet régóta várt 
egyesítését Bizóniával
Deutschland rámutat arra, hogy a ményt és járuljon hozzá a 
nyugati imperialisták táborában még nyugatnémet államok kiépítéséhez , 
mindég nagyok a nézeteltérések a (MTI.) !
német kérdésben és Bevárnék nehéz

.

A fuvarozás közben megbetegedett 
utast csak olyan helyen szabad le­

kül ön j tenni, ahol orvos van. Intézkedik a 
rendelet an ól is, hogy vásári és 
piaciárús lcgf-ljobb nyolc utazhat 
egy gépkocsin

A rendelet március 15 én lép ha­
tályba.

Kisgufüfés
Csongrádmegye kiegyüléee január 

ly-én délelőtt 11 órakor a várme­
gyeháza kisgyülósi termében tartja 
szokásos havi illését..

A kisgy ülésnek 36 tárgy sorozati 
pontja van, legnagyobbrészt nem 
szentesi ügyek.

253 mázsa búzát és rozsot eiffeExetézett
Tejet csak literrel 

szabad mérniNégy évi fegyhazra ítéltek 
egy tompái malmost A Mértékhitelesítő Hivatal ez 

évbe-. a páradén számú fővárosi 
kerületekben hitelesíti a kiskeres­
kedők mérlegeit és mértékeit. A 
kiskereskedőknek ugyanis minden 
mértéküket kétévenként hitelesíttet 
niök kell. A kerületi elöljáróság 
révre szóló idézéssel hívja fel a 
kiskereskedőket, mikor kell meg­
jelenniük ez elöljáróságon mérleg­
éit méitékhilelesíiés céljából.

Figyelemreméltó ezzel kapcsolat­
ban a kereskedelemügyi miniszter 
most kiadott elvi határozata, amely 
megálleoitja, hogy a tejes, tejfölös 
palecxoknak még akkor is hitele­
sítetteknek kell lenniök, ha a pa­
lackok töltése automategépekkel 
történik. Megállapítja még, hogy 
tejet csak literrel szabad mérni, 
tejet, tejfölt vagy yoghurlot a meg­
határozatlan mennyiséget jelentő 
„palack megjelöléssel nem sza­
bod forgalomba hozni.

Halálraítéltek Szegődről jelenük: Nagy érdek 
lődés mellett tárgyalta a szegedi 
törvényszék muukásbírósága napo­
kon keresztül Szántó Imre tompái 
malmos és társainak bőnügyét. A 
bíróság most hozott ítéletet ős bizo 
nyitottnak vette, hogy Szántó 253 
mázsa búzát és rozsot nőm vezetett 
be a hivatalos könyvekbe és ezt 
megőrölve, feketén értékesítette. A 
bizonyítékok alapján Szántó Imrét 
4 évi fegyházra, 10 évi hivatal és 
politikai jogvesztésre, 2 ezer forint 
pénzbüntetésre, 1 ezer forint vagyoni 
elégtétel megfizetésére, iparengedó 
lyének megvonására és Tompa köz­
ségből való kitiltásra ítélték.

Ezenkívül a bíróság ugyancsak 
bizonyítottnak vélte a malmos tár­
sainak bűncselekményét, akik fekete­
liszt árusításával foglalkoztak. Ékért

Gábornót 4 hónapi, 
Harci Bélát és Liliom Pált 2 hónapi 
fogházra ítélte. Az ítélet jogerős

(MTI.)

Kovácsevics
,

és kivégeztek egy rendőr­
gyilkos gazdálkodót

Bukó szki Béla érdi gazdálkodó 
január 8-án íátimadt a népszám­
lálási biztosra, alti a rendőrséghez 
fordult segítségért. Amikor a két1 
tagú rendörjárőr az istállóban tar­
tózkodó Bukovszkit felszólította, 
hogy jöjjön ki, Bukovszki az is­
tálló ablakából hasbalőlto Farkas 
Béla rendőrlizedest.

Farkas a helyszínen meghalt.
A pestvidéki törvényszék mint 

rögtönitélő bíróság január 13-án 
halálra iíélte Bukovszkit.

A halálos ítéletet csütörtökön 
este végrehajtották.

A kínai helyzet
New-Yorkból jelentik : A Kuomin­

tang rendszer katonai és pénzügyi 
téren is olyan rohamosan közeledik 
az összeomláshoz, hogy az boküvot- 
kezhetik a néphadseregnek Nanking 
ellen irányuló általános támadása 
előtt is. A kormányzati ügyvitel 
pénzhiány miatt megakadt. A vidéki 
hatóságok nem tudják az adót be­
hajtani A kínai 
Csang Kai-Sok személyes utasítására 
som tudott pénzt adni a kormánynak 
egyszerűen azért, mert a bank pán­
célszekrényei üresek.

központi bank

(MTI.)
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A DÉFOSz megyei vezetőinek 
nagy fontosságú értekezlete

r
Jffl

l'J

i :I'I!iinkaadlikhBzlMiközben a Dolgozó Parasztok 
és Földmunkások Országos Szö­
vetsége helyi szervezetének

kezdődik az ország valamennyi Olymódon, hogy vasárnaponként a 
megyei székhelyén és azonkívül varosokban, nagyközségekben és poli- 
minden megyében még egy, a íikailag súlypontot jelentő központi 
központtól kijelölt nagyobb helyen, helyeken, szerdánként pedig a kis- 
ösezesen 50 községben. községekben.

A helyi szervezetek megalakítási- A január 23-án induló alakuló 
nak zöme január 23 án kezdődik, gyűlésekkel kapcsolatban Szűcs Fe- 
Ettől kezdve a megalakulások folyta- reno ismertette a Szabad Föld-kam- 
tódnak minden szerdán és vasárnap, pány tervét is.

A parasztság Sápja

mi ímeg­
alakítását előkészítő munkálatok 
folynak, a DÉFOSz Országos Köz­
pontjában is fontos éríekezlet volt. 
A budapesti központban tanács­
kozásra ültek össze a DÉFOSz 
megyei vezetői. A megyei hül 
dőltek értekezletét Dögéi Imre, a 
DÉFOSz ügyvezető elnöke nyi­
totta meg. Utána Rácz Gyula, a 
DÉFOSz főtitkár számolt be o leg­
időszerűbb kérdésekről. Elöljáró 
bán szólott a világpolitika esetné 
nyeiről, majd rámutatott a DÉFOSz 
megalakulásának jelentőségére.

I MAz Országos Társadalombiz­
tosító Intézet felhívja a munkál­
tatók figyelmét erre, hogy a 
90.950—1948 N. M. sz. rendelet 
értelmében 1949- évi január hó 
1. napjától azokat a dolgozókat, 
akik több helyen is dolgoznak, 
minden munkahelyről külön-kü- 
iön be kell jelenteni.

A bejelentéseket egyéni beje­
lentést teljesítő munkáltatóknak 
első ízben 1949. évi január hó 
15. napjáig, a bejelentést havi 
bejelentési jegyzékben teljesítő 
munkáltatóknak pedig első ízben 
1949. évi február hó 15. napjáig 
kell megtenni.

A . mellékfoglalkozásban dol­
gozó munkavállalók bejelenté­
sénél fel kell tüntetni, hogy a 
bejelentett dolgozó foglalkozása 
mellékfoglalkozás, valamint an­
nak a munkáltatónak nevét és 
üzemhelyét is ahol a dolgozó 
főfoglalkozásét folytatja.

Ír

1
— Az új paraszti tömegszervezet 

megerősítése, célkitűzéseinek népszó- 
rűsítéso terén rendkívül nagy szerep 
vár a paraszt hetilapok egyesítésével 
megalakult új Szabad Földre. A 
DÉFOSz megalakításához, kiszélesíté­
séhez nélkülözhetetlen az új lap meg­
erősítése. Lényegében a Szabad Föld 
szervezi az új szövetségét is. Felvilá­
gosító és szervező feladatait az új 
lap azonban csak úgy végezheti el 
sikerrel, ha hatalmas olvasótábort 
építünk köré.

A január 28 án induló Szabad Föld 
kampány alatt ol kell érnünk, hogy 
tíz- és tízezer új előfizető szerzésével 
a földmunkások, kis- és középpa­
rasztok legolvasottabb újságja a 
Szabad Föld legyen Éppen ezért 
kampányunk fő jelszava : „Legyen 
ott minden dolgozó, parasztcsalád 
asztalán a Szabad Föld.“

A helyi szervezetek megalakítását 
mind a városokban, mind pedig a

legkisebb községekben a dolgozó pa­
rasztság széles tömegeinek bevoná 
sával — különös tekintettel a dol­
gozó középparasztságra — hatalmas 
politikai megmozdulássá, a dolgozó 
parasztság ünnepélyévé tesszük. Az 
UFOSz és a FÉKOSz holyiszerveze- 
tein kívül bevonjuk a demokratikus 
pártokat, tömegszervezeteket, szövet­
kezeteket és gépállomásokat, vala­
mint már az előkészítés munkála­
taiba bevonjuk a dolgozó paraszt- 
asszonyokat s a pártonkivüli dolgozó 
középparasztságot is. Az alakulás 
napján a községekben, ahol lehet, 
kultúrműsort és táncmulatságot ren­
dezünk.

Szűcs Ferenc beszámolóját felszó­
lalások követték, majd az értekezlet 
résztvevői táviratot intéztek Dobi Ist­
ván miniszterelnökhöz, a ' DÉFOSz 
elnökéhez, amelyben Mindszeníy pél­
dás megbüntetését követelték.

ü
fim

mi’fSHol van a fcözép- 
parasztok helye

1 
Fy ■ .Hl

Foglalkozott a középparasztok 
helyzetével és megvilágította a 
középparasztság előtt követendő 
helyes utat. Az uj szövetség egyik 
főcélja az, hogy a dolgozó közép 
paraszt rétegnek megmutassa, 
hogy itt u helye a szocializmust 
épi'ő földmunkások és kisparasz- 
lok oldalén.I

— Dolgozó parasztságunk a 
felszabadulás óta — mondotta — 
nagy eredményeket ért el. Ezeket 
az eredményeket azonban tovább 
kell fejlesztenünk, hogy a több, 
jobb és olcsóbb termelés mara- 
déknélkül érvényesülhessen, a szö­
vetkezeti termelés szélesebb alap­
jaira.

j A svéd ügyvivő Dobi István 
miniszterelnöknél

M. Rolf Áriweísen svéd ügy­
vivő, csütörtök délelőtt üdvözlő 

I látogatáson jelent meg Dobi István 
miniszterelnöknél.

Változások Szentes város 
külterületi adóigazgatásában

Rácz Gyula ezután a Hangya 
és a Földműves Szövetkezetek 
egyesüléséről beszélt és megem- 
liíetie. hogy a DÉFOSz vezetőinek 
éberen kelt vigyáznia arra, hogy 
itt a soraikba ne fétkezhessék az 
ellenség.

I

Ismeretes, hogy a városi adó zik : Negyhegy, Szentlászlő. Ve- 
hivatalok a napokban beolvadtak kertiét, Vekerzug, Belsőecser, Ka- 
az állami adóhivatalokba Ezzel ián, Mucsihát, Eperjes, Királyság, 
kapcsolatban több változás történt 
Szentes város adóigazgatása le

— Dolgozó középparaszljaink- 
nck —imondotta—akiknek jelen­
tős hányada még nem vesz részt 
n termelőszövetkezetekben, azt 
üzenjük, gondoljanak arra is, hogy 
egy-két év múlva már ők is itt 
találhatják meg a maguk anyagi 
boldogulásét. Rácz Gyula ezután 
rámutatott orra, hogy ez új mező- 
gazdasági szövetség nem az UFOSz 
és FÉKOSz egyesülése, hanem az 
egész dolgozó parasztság tömörü­
lése.

Elsősegélynyújtó
tanfolyam

III. kerületi adóhivatalhoz tartó- 
zik : Bereklapos, Berekhát, Jaksor, 

rén. Iöbbek között uj beosztást Kisfoké, Nagytőke, 
kaptak a külterületek is. Egyes 
halárrészek ezentúl az alábbi vá­
rosi adókerülelekhez tartoznak:

IV kerületi adóhivatalhoz tar­
tozik : Alsórét. Felsőrét, Berek, 
Derekegyhézi oldal.

Ezentúl tehát a külterülethez 
oeosztva: Dónát, Fenő, Lapistó, tartozó adózóközönség e szerint 
Nagynyomás, Nagy királyság.

II. kerületi adóhivatalhoz tartó adóügyeit.

A magyar Vöröskereszt szentesi 
szervezete január 31 ével kezdődően 
elsősegélynyújtó tanfolyamot rendez. 
A tanfolyam szervezése nagyütemben 

a beosztás szerint intézheti el folyik és már eddig is 25 en jelent­
keztek kiképzésre.

I. kerületi adóhivatalhoz lelt
i
t

Ez az elsősegélynyújtó tanfolyam 
a városháza l es számú szobájában 
kapott elhelyezést és azon képzett 
szakemberek, kórházi sebész és bel- 
gyógyász szakorvosok tartanak elő­
adást.

Kiknek adható ki— Hangsúlyoznunk kell még 
azt is, hogy az új szövetségben 
senkinek sem lehetnek elsőbbségi 
jogai, sem u földmunkásnak, sem 
a régi UFOSz, FÉKOSz vezető­
ségnek, sem egyiknek, sem másik­
nak. Az ilyencélú hajlandóságokat 
és szándékokat mindenkinek le 
kell vetkőznie.

az őrlési engedély ?
Az 1948—49 gazdasági év má- ős a buzaföldadónak pénzben való 

sodik részére szóló őrlési engedély fizetését engedélyezték, 
birtokkategóriára való tekintet nél­
kül kiadható abban az esetben, ha ez esetben nem előfeltétele, hogy 
az, adóhatóságok megállapítása sze. az ilyen gazdálkodók buzaföldadóju- 
rint a gazdálkodók, termóseredmé- kát előzőleg pénzben teljesítsék. Ezt 
nyük alapján a hőszolgáltatási köte- a körülményt tehát az őrlési engedő- 
lezettségüket teljesíteni nem tudták lyok kiadásánál vizsgálni nem kell.

s
As őrlési engedélyek kiadásának

Rádióműsor
A helyi szervezetek 
megalakulásának 

rendje
Stűca Ferenc országgyűlési kép­

viselő, a DÉFOSz szervezési osz­
tályának vezetője ezután részlete 
sen ismertette a DÉFOSz helyi 
szerveinek megalakítását előké­
szítő munkalervet.

— Január 19 én a vármegyék 
székhelyén értekezletre hívtuk össze 
a járási titkárokat és a nagyobb 
városok munkaközvetítői közül, va­
lamint a kongresszusi küldötteink 
közül a legjobbakat, megyénként 
40—50 embert. A helyi szerveze­
tek megalakulása január 16-én

Szombat, január 15
7.20 Reggeli zene. 8 00 Nagy­

kunsági élet száz évvel ezelőtt.
8.15 Délelőtti muzsika. 9.00 A Ze­
neművészeli Főiskola növendékei­
nek hangversenye. 12.15 Cigány­
zene. 13.00 Peking. 1948 december.
13.15 Asztali muzsika. 14 45 Köny- 
nvű dallamok. 15.00 Jazz zene. 
15 30 Az Iljuság hangja- 16.00 A 
zöld pokol. 16.20 Gyermekrádió 
17.10 Szovjet napok — szovjet 
emberek. 17.40 Magyar nóták.
18.15 Magyar Parnasszus 19.00 
Zengő zene. 19 45 A F-.lu Hangja. 
21.00 Hangos Heti Híradó. 22.25 
Budai Nagy Antal. Rádiójáték. 
23.25 Olasz kamarazene.

-

Taiajporhanyító vetőgépet szerkesztett 
egy újszegedi kovácsmester

A szegedi gazdasági felügyelő- távolságot. Az ügyesen megszór- 
ségen ötletes kis gép modelljét készlett szegedi találmányt most 
nézegetik a látogatók. Kovács La küldik fal a Tervhivatalba jóvá- 
jós ujszegedi kovácsmester ügyes hagyás végett, 
gépet talált fel, amely egyidőben 
végzi el a lalajporhanyitóst és 
a vetést.

Nagy előnye, hogy szabályozni 
lehet rajta a sorköz- és a vetés-
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\ FigyelmeztetésMegkezdődött az oktatásHÍREK. eltűntek hozzátartozóihozaz
A DÉFOSz sznfoadsághegyi iskolájában A Központi Hadifogoly Iroda fel- 

oltüntek hozzátartozóinakhívja uz
figyelmét arra, hogy Hernádnémeti 
községben szélhámos garázdálkodik, 
aki az eltűntek hozzátartozóit keresi 
fel, főleg olyanokét, akik egyáltalán 
nem adtak még életjelt magukról.
"n nn rí C-Z'T"" ni Arn kntfttáfiiIVUtiUOM^UUV óiul V --------------- —

lapot visz magával, egy 
hivatalhoz — Orosz Nemzetközi Vö­
röskereszt Magyar Hadifogolynyil­
vántartó és Kutató Iroda —- címezve. 
A gépírásos kutató íven szerepel két 
nemlétező személy neve is : Ddszto- 
jeszki Vladimir ezredes és Stefan 
Nadja főtolmács. Budapesten és kör­
nyékén szintén garázdálkodik egy 
magát Szőke Gáspárnak nevező és 
hol szentesi, hol jászapáti lakosnak 
mondó szélhámos, aki szintén azok­
nak hozzátartozóit keresi fel, akik 
eddig nem adtak életjelt magukról. 
Rongyos ruhában állít be a kiszemelt 
áldozathoz azzal a mesével, hogy 
gyalog jött csak azért, hogy üzene­
tet hozzon az eltűntekről a hozzá­
tartozóknak, akiknek mindenféle ko­
holt történetet ad elő. A szélhámos 
alacsonytermetű, felső fogsora hiá­
nyos, A Hadifogoly Iroda felkéri a 
hozzátartozókat, hogy óvakodjanak 
az ilyen szélhámosoktól és minden­
kitől, aki ilyen címen felkeresi őket* 
kérjék el a hadifogoly- igazolványát.

(MTI.)

együtt gazdálkodom. Bár igaerőm 
nincs, mégis felszántottam, beve­
tettem. A földműves szövetkezet 
traktorai gyorsabban és mélyeb­
ben szántották fal a földemet, 
mintha a legjobb paripákat fogtam 
volna az iga elé. A gépállomáso­
kon ott van a traktor, a vetőgép, 
cséplőgép, amelyek révén 
kell látástól vakolásig dolgozni. 
Van időnk tanulni, szórakozni in.

Kiss Margit Szaírnár megyéből 
Fülpös községből került fel a San- 
folyamra. Most végszle el Mező­
hegyesen a traktorvezetői tanfo­
lyamok Kilenc nő közül négyen 
kitünően vizsgáztak. „Célom tsz 
mordulta hogy valamelyik gép 
állomásnál, vagy szakszervezetnél 
helyezkedjem el és ott szolgálhas­
sam a népet.“

Alig néhánv héttel ezelőtt hatá­
rozta el a DÉFOSz, hogy új tan­
folyamét indít ez újgazdék és kc- 
zépparasztok részére. Máris pe 
rasztasszonyok és parasztok, fiúk 
és leányok egész som vállalko- 

Várhaté idő : Mérsékelt északi, kó- zojt arra, hogy e DÉFOSz sza- 
sőbb déli, délnyugati szól. Változó badsághegyi iskolájában tovább­
felhőzet, helyenként kisebb havazás, j fejleszthesse szakmai és politikßi 
havaseső. Éjjel mérsékelt fagy. A ] tudását A jelentkezetteknek előbb 
hőmérséklet nappal az olvadáspont j háromtagú bizottság előtt kell vizs-

gázniok.
Török László szentesi újgazda, 

aki most távozott a felvételi vizs­
gáról, örömmel újságolja: „Meg­
dicsértek. Résztvehetek e tar fo 
lyamon ! Nagyon boldog vagyok, 
mert minden vágyam ez, hogy 
tovább képezhessem magom. Oi 
hold földemen, amelyet a demo­
kráciától kaptam, családommal

Kát. Remete Sz Pál 
Prot Lóránt 
A Nap kel 7.29 
Nyugszik 16 19 órakor

nemlétező

nem

fölött. I
Ügyeletes gyógyszertárak: Cselkóné—

Havas
Mozik :

József Attila: Vihar Lisszabon 
felett.

Szabadság: Két asszony közt. 
—0—

Fontos felhívás
1 öillilllllltlll! Január második feleben

komoly hidegre számíthatunkA városi főjegyzői hivatal fel­
hívja az összes bel- és külterületi 
számlálók ztosokaí, hogy a mai Az idői tél igen korán köszöntött 
niipon sz cdetfelvételi lapokat be, zord és hideg decembert éltünk 
megfelelően rendezve az illetékes ^t.’ Az újesztendővel aztán hirtelen 
falüh-izsgálóhoz haladéktalanul szokatlan enyheség következett be. 
nyújtsák be felülvizsgálat céljából, j Valószínű volt, hogy ez az enyheség 

Azok ellen e számlálóbiztosok j nem tarthat sokáig. Amikor az enyhe 
ellen, akik a felszólítás ellenére j tengeri légtömegek uralma végetve- 
a fékvizsgálónál az adatfelvételi \ tett a hidegnek, messze északon 
lapokat nem adják be, megindít- | egymást követő hullámokban próbál- 
iák az eljárást. I koztak & hidegebb légtömegek dél

* felé törni.

lián és Hollandián, majd pedig Kö‘ 
zép-Európán át. Ezek a légtömegek 
azonban általában csak átmeneti le­
hűlést szoktak hozni, komolyabb 
hideg ebben az évszakban csak kelet 
felől érkezhetik hozzánk. Jelenleg 
a Szovjetunió lerületén, a hatalmas 
orosz síkságon már megindult az 
újabb hideghullám kialakulása és 
valószínű, hogy időjárásunkra ez 
nem marad befolyás nélkül, január 
második felében nálunk is éreztetni 
fogja hatását.

A hadifogoly levelezés
ugye

Nemrégiben megírtuk, hogy a 
legújabb rendelkezések értelmében 
a Vöröskereszt ezentúl nem folytat 
szociális tevékenységet, munkája csu­
pán egészségvédelmi, illetve egész- 
ségügyi feladatok (tanácsadások, tan­
folyamok) elvégzésére szorítkozik. 

Ezzel az intézkedéssel kapcsolat­
ban — tévedések elkerülése végett 
— közöljük, hogy a hadifogoly le­
velezést továbbra is a Vöröskereszt 
végzi. Szentesen, ez a szolgálat a 
városháza 1-e* számú szobájában 
működik.

—o— Egy ilyen hidegebb léghullám 
— Rákosi Mtyasról nevezik el j érkezett hozzánk ma hajnalban Ang- 

a szegedi Tiszaiadat. Szeged város ' 
törvényhatósága elhatározta, hogy az 
uj Tiszahidat Rákosi Mátyás minisz- » 
torelnök helyettesről nevezi el. A sze­
gedi Csiildgbörtön f.daiba pedig már­
ványtáblát helyeznek el annak emlé­
kére, hogy Rákosi Mátyás és har­
minc baloldali vezető a börtönben . 
raboskodott. I

..Kincs többé inaawarés“

Fontos intézkedések az új iparos 
tanonctörvényben

nak tegédvizsgáján megállapí'ot 
fék, hogy a vizsge sikeilelcnségé- 
ért felelősség terheli, vény akinél 
e tanuló egészsége, erkölcse, vagy 
demokratikus fejlődése veszélyben 
ven és aki tanulójával roaszul 
bánik«

A tanuló és a munkáltató a 
muníteerőgaiidálkcdási hatóságnál 
írásbtm szerződést kötnek. A tanuló­
idő r. könnyebben elsajátítható ipa- ; 
tokban és a kereskedelemben kél 
an itendő, a nehezebben elsajátít 
haló iparokban három. A tanulót 
esek szakmájához, tartozó munkák­
ban szabad foglalkoztatni. Háztar­
tási, mezei vagy mén hasonló mun­
kára a tanulói igénybevenni nem 
szobád. A munkálle'ó a tanulót 
megdorgálhass, du köteles figye­
lemmel lenni annak nemére, ko 
réru és arra, hogy az önérzetét és 
tisztességéi ne sértse. A munkál­
tató a tanulót festi fenyítésben nem 
részesítheli, ellátásával kapcsolat 
bari hátránnyal nem sújthatja.

Az iparügyi miniszter az ország— Hat uj kút a szegedi tanya- .. , , ... ..
világban. Szeged város vezetőségé- gyűlésen törvény javaslatot nyújtón 
nek közbenjárására a szegedi tanya- | be az iparos tanulók és keresk. dő 
világ hat uj kutat kap. A baktói bir- ; tanulók helyzetének szabályozásé 
kalegelőn ásott kút, a szentmihály- i ró'. Az új törvényjavaslat szeri ni 
telki legelőn Artézikul készül. Ennek ' iparos tanulói vagy kereskedő in 
a kutiink a vizét a környező paprika- i nulót csak tanuló szerződés vagy 
földek öntözésére is felhasználják. t ezí pótló szülői, gyámi nyilatkozat

i alapján szabad foglalkoztatni. Tti- 
* nulóul caak azt lehel azerződ'eti i,

. , ... , .... . , ,, , aki )4. életévét betöliötie, az ál-
telepités során vidék, hatóságok en- ,a]énos iekob ti népiskola
gedély adtak a háborúban megron- j ,c 08ltéiyét elvégezte. A tör- 
gá ódott mezőgazdaság, célokra szol- , y hatálybalépésétől ámított 3 
gáló épületek lebontására és az így 
szerzett s még használható épület- I 
anyagok beépítésére. Miután a rom- \ 
épületek a hároméves terv során el­
végzett rohammunkák következtében ! 
már többnyire eltűntek, a vidéki pol­
gármesterek rendoletet bocsátottak ki, 
amely szerint mezőgazdasági épüle- 
tek lebontása a jövőben tilos s azo­
kat a bontá i munkálatokat is, ame- ; 
lyekre eseti’g engedélyt adtak ki, . *^ifi műnk ól toló, aki nőtlen, öz 
meg kell szüntetni. A földműves sző- i v®8y> fvlesvgétő! kiilönvátlan M, 
vetkezetek megalakítása és a táblás ; vagy tudnék házasságát felbontói 
gazdálkodás bevezetése során ugyanis í Iák, kiskorú leánytanulónak ház- 
ezekre az épületekre egyelőre még ; táráséban iáként vagy ellátást 
szükség lehet. 1 nem adhat. Ugyanígy az a nőmun-

kálteló. aki héjadon, özvegy, lér- 
jétől különvállan él vagy házassá­
gát felbontották, kiskorú fiútanuló­
nak háztartáséban lakást nem ad

Iparos Hírek
Nőiszabó iperosok szakosztálya 

január 17 én. hé'f- n délután 4 
-• órakor az Ipartestületnél évi ren­

des közgyűlést tart. Átiratok, ren 
deletek és egyéb igen fontos 
ügyek iameiielésc szerepei a tárgy 
sorozaton és ezérí a megjelenés 
mindenkire kötelező.

— Tilos a mezőgazdasági épüle 
tek lebontása. A földreform ós a ;

évii: olvan 'tanulót is lehet szerzed 
teíni. aki tísak hat elemit végzett. A cipész- és ceizmadinszak- 

osztály (külön külön) f. év január 
17-én, hélfőn d. u. 2 őrekor, ha­
tározatképtelenség esetén 6 óra­
kor, illeive 4 órakor tarba évi 
rendes közgyűlését. Az ügy fon 
tosségára tekintetlel a Ingok fel 
tétlen megjelenését kértük.

í SZAPPANFŐZÉST Koller szappan- 
üzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja 
hulladékzsiradékját megromlani, mi­
előbb főzesse ki, több. jobb és szebb 
lesz a szappan.

, Nem tarthat tanulót az a rr.un- 
j káltaió, tikit bűntett minit az állam 

vagy a nép ellen, a szemérem eben 
! vagy pedig nyereségvágyból elkö 
i veiéit festi séríés vétsége miatt 
j jogerősen eliiélíek, a büntetés ki- 
! löitésétő: számított 10 évig. Az a

^|£alap 776
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SZENTESI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 

Felelős szerkesztő ős kiadó : 
SZATHMÁRI NAGY IMRK 

Szerkesztőség ős kiadóhivatal ; 
Szentes, Kossuth tér 6. 

Nyomatott a Szentesi UjsAg-nyomdában 
Felelős vezető; INZÁM JÓZSKK.

I

Tiszta mosott

rongyot divatos siép klvltalben
hat.

Az iparhatóság a tanuiólartás 
jogát határozott vagy határozatlan 
időre elvonhatja attól az iparostól 
vagy kereskedőtől, akiről tanulójé-
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ős
pe
bt
a
Re
mi
igi
ki'
éri
ző
es:
na

. a
an
de

rrn
de
lel

% go
me
mc
„A
ek
kel
nel
me
pai
arr
Pál
péi

Dl
dől
feleI
raa
lile1

■r-. T M{

—

{jární
„i - - .«r-

+kr.
'

■HKrBHMHMSHI
mti i.....: v.-- - .*“---------------- r.,.r.- • -

fMMMMHi

Január
15

l

T " ■ : *■
-

■ - r# 
-

9

L

m

■
m

 ' "1,
1 .

v.
 :. -

/-u 
W 93(/J-U Q

U
J o

 
v c

oa
Sn

; 3S3
Ü

D
 W)“T3 

2 3
 jr

a


